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Παρέμβαση Μητροπολίτη Ταμασού σε εκδήλωση 
για τα ασυνόδευτα παιδιά του ’74
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

«Ήρθαμε για να θυμηθούμε, να ευχαριστήσουμε και να 
προβληματιστούμε». Με αυτά τα λόγια ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας ξεκίνησε την 
παρέμβασή του στις εκδηλώσεις μνήμης για τα ασυνόδευτα 
παιδιά της Κύπρου, που το 1974 φιλοξενήθηκαν στην Ηλεία.

Ο Πανιερώτατος μετέβη στην Ηλεία, όπως πράττει κάθε χρόνο, για να 
συμμετάσχει στις εκδηλώσεις, μεταφέροντας τις ευχές και τις ευλογίες του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου και τα αδελφικά αισθήματα 
της Εκκλησίας της Κύπρου. Παράλληλα, εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Ηλείας κυρό Αθανάσιο Α’, από τον οποίο ξεκίνησε το 1974 
η πρωτοβουλία φιλοξενίας των παιδιών – μια πράξη αγάπης που σημάδεψε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1216


ανεξίτηλα την ιστορία της περιοχής.
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Οι φετινές εκδηλώσεις, που πραγματοποιούνται από τις 22 έως τις 26 Σεπτεμβρίου 
σε όλο τον Νομό, τιμούν τη φιλοξενία 456 παιδιών από τη Μεγαλόνησο. Στη 
συνέντευξη Τύπου στο Συνεδριακό Κέντρο Αμαλιάδας συμμετείχαν εκπρόσωποι 
Ελλάδας και Κύπρου, φορείς, εκκλησιαστικοί και πολιτικοί παράγοντες, αλλά και 
δεκάδες από τα ίδια τα παιδιά του 1974, που επέστρεψαν για να μοιραστούν 
μνήμες και συγκίνηση.

Ο Μητροπολίτης Ταμασού αναφέρθηκε στην ιστορία της φιλοξενίας, τονίζοντας 
πως οι τότε απλοί άνθρωποι της Ηλείας –εργάτες, αγρότες, πολύτεκνες 
οικογένειες– έβγαλαν τα παιδιά τους από τα ίδια τους τα κρεβάτια για να 
υποδεχθούν τα κυπριόπουλα. «Αυτή η πράξη», σημείωσε, «λέει πολλά για το 
μεγαλείο της αλληλεγγύης και πρέπει να μείνει ζωντανή στη μνήμη μας».

Παράλληλα, πρότεινε τη θεσμοθέτηση μόνιμων δράσεων:

• καθιέρωση κοινών μνημοσύνων από τις Εκκλησίες Ελλάδας και Κύπρου για όσους 
διακόνησαν το έργο αυτό,



• δημιουργία ετήσιου σχολικού διαγωνισμού σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας και τη Βουλή, ώστε οι μαθητές να γνωρίζουν και να αποτυπώνουν με τα 
χαρίσματά τους την ιστορία,
• και τη διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων Κυπρίων μαθητών στην Ηλεία, 
ώστε να επισκέπτονται τα ορφανοτροφεία και να ακούνε ζωντανές μαρτυρίες.

«Η ιστορία των ασυνόδευτων παιδιών», κατέληξε, «αποκαλύπτει το μεγαλείο της 
φυλής μας: ότι στα δύσκολα ενωνόμαστε και δίνουμε μαθήματα ανθρωπιάς και 
αλληλεγγύης. Η Ελλάδα είναι για εμάς μητέρα πατρίδα· το αίμα νερό δεν γίνεται».








